



2018年4月10日,广西壮族自治区桂林市中级人民法院一审公开开庭审理了中共湖南省委常委、宣传部原部长张文雄受贿、巨额财产来源不明一案。

桂林市中级人民法院指控,2002年至2016年上半年,被告人张文雄利用其担任中共湖南省委副秘书长、中共怀化市委书记、中共衡阳市委书记、中共湖南省委常委、宣传部部长等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为有关单位和个人在工程承揽、职务调整、项目开发等事项上提供帮助。2004年下半年至2016年6月,张文雄直接或者通过其妻子涂爱芳非法收受他人给予的财物共计折合人民币2335.595328万元。另,张文雄家庭财产和支出明显超过合法收入,对共支出折合人民币5158.302213万元的财产不能说明来源,差额巨大。依法应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究张文雄的责任。

“砂金”生意浮出水面 2016年11月,在湖南宦海浮沉了34年的张文雄走向了仕途末路:11月8日傍晚,中央纪委监察部网站通报称,张文雄因涉嫌严重违纪,接受组织调查。

# 副省长受贿 1.25 亿元为还巨额欠债

亿元贪官、豫煤大佬陈雪枫,这两天再次在互联网上“火”了。先前陈雪枫贪腐亿元就曾让人们惊叹,而今两份判决书再次让其成为了“网红”。近日,中国裁判文书网公布的2份判决书显示,陈雪枫从自家亲戚处索要巨额钱款,用途竟是还债。

向他行贿者大多是听话的亲戚 贪污腐败,最终将会受到党纪国法的严惩。陈雪枫曾任河南煤业化工集团董事长、党委书记,2016年1月16日在河南省委常委、洛阳市委书记任上落马,同年6月2日被双开。去年5月31日,湖北省荆州市中级人民法院公开宣判陈雪枫受贿、贪污、国有公司人员滥用职权一案,经审理查明,陈雪枫受贿财物共计折合人民币1.25亿余元。

陈雪枫是河南开封人,1985年11月入党,1975年10月参加工作,1982年1月于中国矿业学院选煤专业本科毕业。还具有博士研究生学历,是教授级高级工程师、高级经济师。

从选煤专业本科毕业的陈雪枫曾长期在煤矿领域工作,历任义马矿务局生产处技术员,观音堂煤矿选煤厂副厂长、厂长、副矿长、矿长,义马矿务局副局长,鹤煤集团总经理。2000年7月至2008年11

# 张文雄受贿案一审开庭

张文雄落马后,在他的老家和仕途起点岳阳县,一个涉及洞庭湖采砂、有着巨额利益输送的贪腐链条逐渐浮出水面。岳阳县东洞庭湖河道采砂管理局原局长、岳阳县政府办原副主任姚海洋,岳阳县河道采砂管理领导小组办公室主任、岳阳县人大常委会原副主任袁文先后于2017年2月22日、3月9日落马。

洞庭湖自古是重要的水产和养殖基地,近年来湖中的“软黄金”优质砂石又成为沿岸重要的经济来源。“挖砂生意实在太暴利,我以前在现场执法是亲眼看过的。这么给你说吧,他们每天只用现金结账,一家公司的现金流水一辆卡车都装不完。”一位岳阳市海事系统官员称,“利润这么大,谁都想吃一口。”

2014年起,一场涉及逾10亿元的砂石交易本可以为岳阳县财政收入带来不菲进账,最终在张文雄及家属插手干预下付之阙如,金额锐减。

2013年12月13日竞拍当天,岳阳市灤东砂石有限公司(下称灤东砂石)报出了即使在业内人士看来也不啻于“天价”的31.50元/吨的价格,并最终从6家参与角逐的砂石公司中胜出。工商资料显示,灤东砂石法人代表胡伟清经营范围为砂石开采、销售。这家企业还全资投资了岳阳市灤东荣湾

实业有限公司。同时,胡伟清还是湖南伟业农牧集团灤东船舶科技开发有限公司、湖南驭龙实业开发有限公司等多家公司的法人代表。

多位业内人士认为,胡伟清虚抬价格抢得开采权后,再通过偷挖、超挖、无序开采弥补损失。汨罗市、岳阳县等砂管局官方机构负责人表示,灤东砂石盗砂情况非常严重。

2014年9月,灤东砂石拒绝按期缴纳合同规定的2015年7.75亿元价款。与此同时,每天“吞噬”上万吨砂石的采砂船依旧在洞庭湖上隆隆作响,超时、超量、超范围的大规模作业毫无停歇之意。

2015年春节后,此事开始在网络上发酵,最终,灤东砂石和岳阳县政府重新签订《变更协议》,将前述出让合同的价格由31.50元/吨降至6元/吨,出让价款由7.75亿元/年降至1.5亿元/年,插手此事的正是老家在岳阳县的张文雄及其妻子涂爱芳。涂爱芳被指在灤东砂石持有巨额股份。

其妻插手市政工程敛财 2008年至2016年的湖南衡阳连续三任市委书记“前腐后继”,张文雄、童名谦和李亿龙相继落马。张文雄喜好文学,与其师毕业业和曾在岳阳市一中任教有关,1985年4月,他调回老家岳阳县任县委宣传部干事,之后在县委办公室、省委办公厅一路干了20年,也都离不开“笔杆子”。2006年3月至2007年4月,他短暂出任怀化市委

书记,2008年3月,他从湖南省委副秘书长、办公厅主任的任上调任衡阳担任市委书记,主政近4年时间。

多位知情者透露,张文雄从怀化到衡阳,其妻涂爱芳涉嫌插手市政建设工程。涂爱芳人称“涂姐”,追随张文雄仕途履历一路包揽、插手工程,有湖南官员称其“骄横跋扈,在高官夫人中很高调”。

公开资料显示,2013年1月,涂爱芳担任中国人寿财产保险股份有限公司长沙市中心支公司副总经理。知情者透露,涂爱芳虽一直在保险系统任职,但接手很多绿化环保相关工程。根据公开资料,涂爱芳在湖南永清环保股份有限公司(资源节约型、环境友好型)试验区管委会主任后,涂爱芳“有很多进项”,打着张文雄旗号替人办事。有媒体报道,张文雄主政衡阳期间,引入诸多大项目,如引入富士康投资建厂。衡阳市白沙洲工业园区开建于2004年,2006年3月开园。工业园区不论基建还是公司拿地,很多招标项目得建“涂姐”打招呼。而且她是多边收钱,参与竞拍的公司的钱都收,最后还从中标公司的标的额按一定“给点”收取提成。

综合新华社讯、《南方周末》、《财新周刊》等)

### 免费申领多功能收音机

申领热线 400-9677-059

为了让中老年人的晚年更加丰富多彩,本公司专门为中老年人量身定制了一款“多功能”评书机,该评书机融汇了大量老百姓百听不厌的知名人士评书、歌曲、相声、戏曲、多种生活知识等,拥有它,可以丰富您的退休生活,无论是晨练、午休,还是干活、散步,想听就听;拥有它,您就可以随时随地用来听健康知识讲座,学习科学预防各种老年慢性病疾病的相关知识……评书机在手,各类资讯应用尽有。

申领条件:凡年满60周岁以上,评书机厂家可直接免费发货,不收取任何费用(敬请监督)。请注意,本次免费申领活动厂家仅提供300台,请广大老年朋友提前互转告,千万不要错过,提前预约申领。每家限领一台,过期不候!

申领热线: 400-9677-059

深圳鼎尚仕电子科技有限公司 广告

### 百善孝为先 莫忘报亲恩

### 2018年4月 13 星期五 戊戌年二月廿八 总第 2712 期

湖南日报报业集团主管  
华声在线股份有限公司主办  
国内统一刊号:CN43-0032  
邮发代号:41-13  
全国邮政投递服务热线:11185  
本报邮箱:wcb-bwb@163.com

### 中国这轮开放“含金量”很高

5版 那些失传的中国古代发明  
13版 中国成为“全球人才中心”  
15版 美国打贸易战 这些国家争与中国搞合作  
16版 张文雄受贿案一审开庭

### 救护车高速拒缴费用被拦引争议

近日,在河北邢台邢高高速收费站,一辆救护车的驾驶员与收费员因120救护车是否应缴费用发生争执,导致车辆滞留。救护车高速缴费问题再度引发议论。

网友各执一词——有网友认为,救护车上高速不应收费,救护车承载的是生的希望,提前一分钟就有可能挽回一条生命。也有网友认为,救护车上高速理应缴费,因为救护车在救护时是收费的、营利的,别把抢救时间与缴费联系在一起,如果是在抢救运送途中,可以先通过,后补缴通行费。

各地要求不一——业内人士指出,救护车高速缴费纠纷屡屡发生,最根本原因在于政策不明确、不统一。对于救护车是否可以免交车辆通行费,法律并没有明确。另外,各地对救护车过路费收取与否规定不尽相同,北京市、广东省、黑龙江省等地明确规定,对正在执行任务并设有固定装置的救护车减免通行费,但更多省份并未将救护车纳入减免高速通行费的范围内。

应建立严格统一制度——专家认为,救护车具有公众属性,因此有关部门有必要出台统一规定。目前救护车管理方面还存在一些不够规范的问题,需要卫生、交通、公安等部门对救护车进行更加规范的管理,建立严格统一的管理制度,包括救护车的车型、配置标准、对驾驶员的要求等。(综合《中国青年报》《新京报》等)

### 抗癌药将降至零关税

4月10日下午,李克强总理在上海考察时,特意来到一家抗癌制药外企,他再次提及和确认这个承诺,体现了政府对这一事关民生痛点的关切,也表明这项工作正在稳步进行之中。

据中国癌症统计中心报告,中国每年近430万肿瘤新发患者。结合进口抗癌药品5%-6%的关税等数据,粗略估算,抗癌药零关税预计将减少中国肿瘤患者约18亿元的开销,大致可以给每个患者平均减少420元药费。(综合《新京报》《中国经营报》)

### 累出来的“大象脚”

日前,江苏省淮安市妇幼保健院妇科副主任医师张春花的朋友圈上传的一张照片感动了网友们。两天时间里,张春花和同事共做了25台手术,累计工作时长超过26个小时,长时间的站立使得她的脚红肿胀,行走困难,她便拍下了肿胀的“大象脚”并发表在朋友圈自嘲。她表示,每天十多个小时的手术也是绝大多数医生的工作常态。(摘自《北京晨报》4.12)

### 首家“无人银行”亮相,智能革命带来巨变

没有柜员,没有保安,没有大堂经理,国内第一家无人银行横空出世!近日,中国建设银行上海市分行的“无人银行”正式亮相上海九江路。走进银行,见不到活生生的银行职员,智能机器人就是“大堂经理”,引导客户进入不同服务区域完成所需交易。

无人超市、无人便利店等由机器人代替柜员员工提供服务的模式,对于一些消费者来说已经并不陌生。但是,在历来被认为高大上的银行系统,用机器人来取代银行柜员的手工操作,还是让人感觉新鲜。智能科技正在迅速向各个行业渗透,而它对于人们社会生活将要带来的改变,才刚刚开始。

无人银行的出现,对我国传统的金融服务模式将带来革命性的变化。最直接的改变是,消费者可以得到更优质、更贴心的金融服务,因为机器人能永远保持满腔热情,不会情绪化。

当然,一个现实是,很多老年人可能会对新技术带来的改变会有本能的抵触,好在机器人可以解决很多问题。比如,很多老年人往往记不住密码,现在,无人银行只需要“刷脸”,不用银行卡,也不要密码,这个问题就迎刃而解了。因此,随着无人银行的普及,老年人也终将获益,进而爱上这一新鲜事物。

无人银行更大的意义还在于,以机器人取代传统人工服务,能有效降低银行的经营成本,特别是人力开支,进而让适度降低贷款利率、提高存款利率有了回旋的空间,提高银行吸引力。

无人银行,是中国银行业在智能时代迈出的重要一步。就目前来说,它在实践中当然会产生一些有待改进、有待完善的薄弱环节,但以智能科技代替人工操作,已经是一个不可更改的时代潮流。当然,无人银行的出现也会使一些银行员工产生就业焦虑。对于他们来说,不能以捧上一个金饭碗为满足,只有不断地充电、学习来应对社会的万变,才能在急速变革的时代掌握自己命运的主动权,不被时代所淘汰。(综合新华社、澎湃新闻)

### 铁腕治污不能搞“一律截肢”

在环保督察不断出击的情况下,个别地方出现了一些治污的怪象。东部某市为应对环境治理检查,竟然直接关停了所有给广告公司做喷漆的商家,导致政府部门需要做一个展板,竟一时找不到喷漆工人。太湖流域的个别政府“闻印染色变”,对整个印染行业搞“一刀切”,不管企业是否完成了设备的升级换代。

铁腕治污时,如果搞全线关停,“一律截肢”,看似一了百了,其实会严重损害当地的经济环境。环保执法要长出牙齿,但也需要精准治污,有的放矢,要给企业的环保技术升级留下机会和空间,环保的经不能念歪。(据澎湃新闻)

中崛教育 新高考研究中心  
科教新报 0731-85819125